

江阴文明校园巡礼

江苏省南菁高级中学:

文明浸润校园 培育时代新人

□本报记者

聚焦重点改革创新 推进红十字事业高质量发展

本报讯(记者 孙洁 戴宇健) 昨天上午,江阴举行2023年全市红十字会系统工作会议,全面总结2022年工作,研究部署2023年重点工作。副市长、市红十字会会长翟菁参加会议。

会议要求,全市各级红十字会要锚定“高质量发展”重要目标,聚焦服务中心大局、深化改革创新、增进民生福祉等领域,担主责抓主业,加强“人道公益日”“99公益日”活动组织动员,认真办好急救培训民生实事,进一步提升人道服务能力。要强基础筑根基,持续加强基层组织建设,深化提升博爱家园服务内涵,进一步拓展全市红十字会基层组织覆盖面,着力打造群众身边的红十字会。要树标杆立典型,加强优秀志愿者队伍和项目培育,重点打造一批叫得响、立得住、传得开、可复制、可推广的红十字服务品牌,切实为江阴红十字事业高质量发展树形象、添动能、增活力。

会上,表彰了2022年度江阴市红十字会系统先进集体、省市级优秀博爱家园以及省红十字会系统“99公益日”活动先进集体和项目,并向全市17个镇街园区发放心肺复苏模型和AED训练机,全力推进红十字事业高质量发展。

近年来,江苏省南菁高级中学确立“办关注师生生命幸福的教育”的教育哲学主张,形成了“以美育重构中学生活”的学校发展路径,通过建设温馨校园环境、打造优秀教师队伍、培育学生思想道德素质等途径,大力提升学校文化建设品位,让文明浸润校园。

日前,南菁高中草药社的学生们走进市博物馆,在展览中感受中草药文化的博大精深。据了解,学校以“研

学中医本草文化,践行实践育人理念”为主线,开设了中药课程,将中草药文化传承与劳动教育结合在一起,丰富学生的劳动体验,领略中华传统文化的独特魅力。学生汪爽告诉记者:“我们可以去劳动基地亲手种植中草药,还通过看展览、听讲座,收获更多知识。”

劳动教育是基础教育不可或缺的一部分。一直以来,南菁高中通过树立“大劳动教育观”,全学科渗透劳动教育,组建了专项教研团队,开设

了感知生长、智能车等系列精品跨学科融合劳动教育课程。学生曹雨萱认为,正是这些多彩的课程为自己积累了学习素材,拓宽了眼界。

近年来,南菁高中注重加强社会主义核心价值观教育实践,切实把立德树人观教育落到实处,围绕立德树人的任务落实到教育教学工作的全过程,致力打造专业教师队伍,围绕传统文化,涵养学生的审美意识,实现校史育人、环境育人、精神育人,让学生在充满价值追求的校园里浸润成

长。南菁高中校长杨培明表示,学校将持续提升文明建设水平,引导广大南菁学子努力成长为能担当民族复兴大任的时代新人。“我们以优化育人环境、推进素质教育为核心,以思想道德建设好、领导班子建设好、教师队伍建设好、校园文化建设好、优美环境建设好、活动阵地建设好为目标,将文明校园创建的理念贯穿于学校教育教学工作的全过程,为江阴争创全国文明城市典范城市作出积极贡献。”



探寻服饰变迁

近日,江阴团市委、江阴市少工委联合祝塘镇团委、祝塘镇少工委、江阴市青创联举办“探寻服饰变迁 体验指尖非遗”校外少先队实践活动。少先队员们,在辅导员的讲解下,学习中国校服历史的变迁,并在祝塘镇新型服装车间探寻校服生产的全过程。(唐馨雨 张予希 图/文)

商业秘密保护专题培训 助力企业发展

本报讯(记者 潘逸青 通讯员 何昕怡) 商业秘密是企业核心竞争力,也是企业可持续发展的源泉和法宝。近日,市市场监管局临港分局在长三角(江阴)数字创新港举办商业秘密保护专题培训,进一步增强企业对商业秘密的保护意识,提高主动防范和依法维权能力。

此次活动邀请江苏振强律师事务所高级合伙人黄斐律师作“企业商业秘密保护与合规建设”主题培训,市市场监管局价格与反不正当竞争科进行指导,40余家高新技术企业参加培训活动。培训主要围绕企业合规风险、商业秘密保护背景、商业秘密表现形式、商业秘密泄露途径、商业秘密保护措施、企业合规建设等6个方面进行讲解,并结合丰富翔实的案例,就如何建立商业秘密保护机制,系统化、规范化、制度化企业管理商业秘密,有针对性地对企业进行指导和建设。

澄江街道开展“百千万”科技政策宣讲活动

本报讯(记者 翁晴 通讯员 李靖) 为助力企业掌握和用好科技政策,日前,澄江街道邀请市科技局相关负责人开展“百千万”科技政策宣讲活动。

宣讲小组围绕《关于加快建设全国有影响力的先进制造业科创中心的若干政策措施》、高新技术企业申报等内容,结合惠企规定、注意事项等进行全面详细讲解,不仅让更多企业了解、掌握科技政策,也更好地激发企业开展研发活动、加大研发投入,提升自主创新能力。

江苏中农都农副产品批发市场开业

本报讯(记者 范明飞) 昨天上午,位于月城镇锡澄路段的江苏中农都农副产品批发市场正式开业,该市场占地300余亩,主要经营蔬菜、水果、肉类等农副产品的批发销售业务。目前,该农副产品批发市场已有1500家商户入驻,营业范围辐射长三角

核心区域,可服务约2500万人口,市场全年交易额预计可达182亿元。

在开业现场,不少市民前来选购农副产品。商户杜旭威告诉记者,他们销售的产品都是从产地直发,消费者可以放心购买。该市场负责人介绍,目前已与全国各地的产地市场、

种植基地、养殖基地等数百家涉农供应商达成框架协议,可以让江阴市民购买到更多优质实惠的农副产品。

据了解,江苏中农都农副产品批发市场拥有高效便捷的供应链和完善的物流体系,提供丰富多样、质量可靠的产品,并通过智慧市场平台,

确保从源头到终端全程监控,能够更快、更准确、更周到地服务商户和消费者。

下一步,该市场将继续站在行业制高点,围绕国家政策、立足农贸行业后发优势,按照“一个行业地标主体、四个经营主轴业态带动、八个辅助业态补充、四个配套设施服务”的宗旨来规划和建设。

“翻花”满课堂 艺术润童心

本报讯(记者 张政凯) 为了让新时代文明实践与乡村“复兴少年宫”建设有机结合,让孩子们在“家门口”实现学中乐、乐中学,近日,周庄实小教育集团东校区开展非物质文化遗产——翻花艺术体验活动。

来自上海大世界“非遗传艺”基地的刘凤臣老师为孩子

们展示了翻花艺术。翻花艺术是传统的益智玩具,通过多变的造型以及独特的工艺传承至今。在剪一剪、粘一粘、翻一翻的实践中,非遗在孩子们心中“生根开花”。

周庄镇借助“澄江快递”江阴公共文化平台,让非遗文化翻花艺术进校园,让孩子们在非遗传承中快乐成长。

江阴市文明城市创建应知应会

27. 飞线充电隐患大!

一、人员密集场所、住宅小区等应当根据需要配套设置电动自行车集中停放区域、建设集中充电设施。业主和物业使用人应当提高消防安全防范意识,避免电动自行车及其蓄电池进入电梯和住宅户内。禁止违反用电安全要求私拉电线和插座为电动自行车充电。禁止在建筑物门厅、公

共走道、楼梯间等区域停放电动自行车。

二、违反用电安全要求私拉电线和插座为电动自行车充电或者在建筑物门厅、公共走道、楼梯间等区域停放电动自行车的,责令改正;拒不改正的,对经营性单位和个人处二千元以上一万元以下罚款,对非经营性单位和个人处五百元以上一千元以下罚款。

**江苏银行** BANK OF JIANGSU 存定期,到江苏银行

国有银行 上市公司 全球百强 江苏银行守护您的财产安全

| 期限  | 利率       | 起存金额 |
|-----|----------|------|
| 1年期 | 利率:2.10% | 1万元  |
| 2年期 | 利率:2.70% | 1万元  |
| 3年期 | 利率:3.10% | 1万元  |

江苏银行 江阴支行: 86871558 周庄支行: 86233316 临港支行: 81666698 朝阳路支行: 86806691 科技支行: 81602268

**南京银行** 江阴支行 **南京银行** 江阴城东支行

| 存款类型 | 利率    |
|------|-------|
| 活期存款 | 0.20% |
| 定期存款 | 3.35% |
| 大额存单 | 3.30% |

江阴支行地址: 江阴市虹桥北路151号(新百业广场附近) 江阴城东支行地址: 江阴市人民东路160号

关爱未成年人 就是关爱未来

